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Übungsblatt 3

1.  Geben Sie bei jedem der folgenden Ausdrücke an,  ob es sich um eine Formel handelt.
Benennen Sie jeweils den Fehler, falls keine Formel vorliegt.

Geben Sie dabei jeweils an, ob Regeln zur Klammerersparnis angewendet sind. Wenn ja,
geben Sie die "offizielle" Form der Formel ohne Klammerersparnis an.

Geben Sie jeweils alle Teilformeln an, wenn es sich um eine Formel handelt.

a) A→B→C

b) A→(B→C)

c) (A→(B→C))

d) A∨B∨C

e) A∨(B∨C)

f) (A ∨(B∨C))

g) ((¬A)→B)

h) ¬A→(B)

i) (¬A→(B))

j) ¬A→B

k) (¬(T∧⊥))
l) ¬(T∧⊥)
m) D∧Ε→¬¬A∧Β∧C (13 Punkte)

2. Bestimmen Sie durch Wahrheitstafeln, welche der folgenden Formeln allgemeingültig,
kontradiktorisch, konsistent, kontingent sind:

a) (¬A→A) →⊥ (1 Punkt)
b) T↔(A →A) (1 Punkt)
c) (A→B)→(B→A) (1 Punkt)
d) (A→B)∧(A∧¬B) (1 Punkt)
e) (A→B)∨(A ∧¬B) (1 Punkt)
f) (¬A∨B)↔(A ∧¬B) (1 Punkt)
g) Übungsblatt 2, Aufgabe 1 h) (3 Punkte)
h) Übungsblatt 2, Aufgabe 1 i) (2 Punkte)

3. Bestimmen Sie durch Wahrheitstafeln, welche der folgenden Folgerungsbehauptungen
korrekt sind:

a) A→¬A |= ⊥ (1 Punkt)
b) (A→¬A) →B, (¬A→A)→B, ¬B∨C |= C∨⊥ (2 Punkte)
c) ((A→B)→A)→A  =||= T (2 Punkte)
d) Übungsblatt 2, Aufgabe 1j) (2 Punkte)
e) Übungsblatt 2, Aufgabe 1k) (1 Punkt)
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